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Wickenburg István gróf.
Fiunvtt, dec. 1 .

Utolsc számunkban egy rövid fél­
hivatalos jelentés nyomán hírt adtunk 
■arról a legmagasabb kitüntetésről, mely 
Inamé kormányzóját érte. Wickenburg 
István grófnak a király a valóságos belső 
lakos tanácsosi méltóságot adományozta. 
Ez a kitüntetés nem váratlanul jött. 
Fiume és a .magyar-horvát tengerpart 
Királyi kormányzója magas közjogi állást 
lilt he; ez állás disze és méltósága már 
■azáltal is kifejezés nyer, hogy ö felsége 
1 mindenkori kormányzót .idővel titkos 
Inácsosi rangra emeli. Külsőségeiben is 
[idombontja ezzel, hogy e nagyfontos- ! 

gu és felelőségteijes állás a legfelsőbb 
leiyen is méltánylásra talál s mint min- 
|;en komoly munka, a kormányzói mü- 

dés is megtenni a maga gyümölcsét, 
smégis, amennyire nem váratlanul érke- 
;tt a kitüntetés hire, olyannyim .

lan és igaz bensőségteljes megnyilatko- 
hsu az az öröm, melylyel nem csak : 
Iriuméban, hanem az ország minden ré- | 

Izében a kormányzó kitüntetését fogad­
lak. Munkát még ritkán ért oly megér- 
jiemelten legfelsőbb elismerés mint azt, 
lamely Wickenburg István gróf nevéhez fü- 
Izódik. Hiszen csak a közeim altban ün­
nepelte a kormányzó államtisztviselői 
■szolgálatának harmincéves jubileumát.

A halál körútja.
— Vigyázzatok, reszkesselek, a halál 

lendes körútját tartja. Most hallgasson el a 
rangos, kiáltozó beszéd. Most ne illessetek 
lenkit szidalmakkal. Most ne kacagjatok gu- 
l.jos. rosszindulatú nevetéssé1. És most ne ne­
lessetek örömtől ujjongó kacagással. Ne dalol- 
Iplok, ne vigadjatok és ne horuljaiok szerel­
mes csókkel egymásra, mert a halál szereti a 
lacagó, víg örömöt és gúnyosan vigyorgó 
[arccal felkeresi azokat, akik hangos, kiáltozó 
lueszeddel hallatják szavukat. Most ne dicse- 
ledjetek el tudástokkal ti, kik évek hosszú 
lírán át nappal és éjjel buzgón tanultatok. 
IMost ne tartsátok gőgösen, büszkén a fejete- 
Iti li, kik óriási vagyon felett rendelkeztek. 
IMost ne osztogassatok parancsot ti, kiknek 
[szolga had várja az intését. Most ne nézzetek 
PKér, csábiló mosolylyal ti, kiknek csengő a 
I»acagástok és rózsasziromhoz hasonló az ar- 
Iwiok. És most ne nézzetek diadalmas mosoly- 
I f>l ti, kik ismeritek az emberi testnek belső 
[szerkezetét s hideg, nyugodt, szenvedélytelen 
rangon beszéltek az emberek félelmetes el- 
I “iségéről és annak küldöncéről, ki kegyetie- 
liül végigsuhintva urának kiszemeltjén, előbb 
I‘egyetlen fájdalmakat okozva megktnozza s 
l'iután felkapva, magával viszi az áldozatát. 
^ vegyetek le csörgősapkátokat, kifestett arcú 

médiások. Dobjátok el az arcotokra ragasztott

C&endben minden zaj nélk tette ezt, 
így is jellemezvén azt a pitán egysze­
rűséget, mely nála közmorásossá lett. 
És ha tudtuk is, hogy . kormányzói 
állás méltósága előbb-utób, néhány rö­
vid hónap múlva meghozz Wickenburg 
István grófnak titkos tanáossá való ki­
nevezését, az öröm, mely inek nyomán 
tízezrekben támadt, meganyi közhelynél 
szebb meguyilatkozása í kormányzó 
iránti -szeretetnek. Mert Wikenburg Ist­
ván gróf nevét Fiume váos története 
aranybetükke! fogja megönkiteni. Az ő 
neve egybeforrt e város fejlődésével, 
senki jobban nálánál nem viseli szivén 
Fiume érdekeit s ha eddi; kormányzót 
az elmaradhatatlan tömjéitzés körülvett 
is, Wickenburg István grófiál a tömjéne- 
zésnek, hazug frázistömegeknek és ál­
szenteskedő beszédtengereknek nincsen 
helye. A kormányzó egyénisége, jelleme, 
működése, munkabírása t s Fiume iránti

mindenkinél az eH-merés és büsz­
keség pálmáját erdemeite~ ki s szrvmm
mélyéből kell mindnyájunknak örülnünk, 
hogy végre oly kormányzója van e sok 
bajt átélt városnak, a ki nem, holmi 
nagybirtokból csöppent ide, a soha nem 
látott Fiúméba, hanem a ki három évti­
zeden át tanulta itt megismerni e város 
minden buját és baját, magyarnak, olasz­
nak, horvátnak minden óhaját és aspirá­
cióját.

álarcot. Most nincs helye a komédiázásnak. 
Most ne mondjatok Ítéletet ti, kik bírói szék­
ben ülve, Ítélkeztek a mások bűnei teleti: 
Most ne áruljatok portékát. Most ne vezesse­
tek pert. Most ne hozzatok tőrvényt. Most ne 
uralkodjatok és ne hatalmaskodjatok, meri a 
legnagyobb ur, az egyetlen ur, az igazi ur, 
aki mindenki felett ítélkezik, aki mindenki 
felett uralkodik, itt jár és borzalmas kegyet­
lenséggel hallgattatja el a hangos, vig fecse­
gést,' a duhaj jókedvet, a csengő kacajt, a 
büszke, diadalmas hangot.

Most ne járjatok büszkén, most ne gú­
nyolódjatok, ne kacagjatok és ne sikoltozzatok 
gyönyörtől mámorosán. A halál itt jár. Keres, 
kutat, áldozatra les. Az egyik karját még itt 
tartja, a másikkal már amoda nyúl. Pszt, 
csönd legyen. Ne kiáltozzatok, ne nevessetek. 
A halál itt jár . . .

Az óriási, hatalmas terem zsúfolásig 
megtelt. Ifjú, erős férfiak, bájos, rózsás arcú 
nők, barázdás arcú aggok és a gyermekek öl­
tözetét viselő uj nemzedék kipirult arccal, égő 
szemekkel hallgatták a beszélőt, a daliás, gyö­
nyörű férfit, a büszke nagyurat, kinek ajkáról 
áradt a szó. Most állt itt. Minden Ki láthatta. 
Mindenki megbámulhatta. Mindenki hallhatta 
a szavát. Most m ndenkihez beszélt.

— Hazánk érdeke igy kívánja és ha­
zánkért minden áldozatra készek vagyunk! — 
A szónok befejezte beszédét s a sok száz 
meg száz emberből álló tömeg lelkesen él- 
jenzett.

Az emelvényen álló férfi, a gazdag nagy

Kevés halandót ér mai nap a titkos 
tanácsosi kitüntetés. Apostoli királyunketne 
kegyét elnyerik a felelős miniszterek, a 
legmagasabb közjogi méltóságok viselői, 
igazságszolgáltatásunk elsőfokú tényezői, 
egyházi vezetőink és a hadsereg első 
emberei. Mint közjogi méltóságot e ki­
tüntetés éri Fiume kormányzóját is, de 
Wickenburg István grófot nemcsak mint 
kormányzót, hanem mint a munka em­
berét emelte ily magas rangra a király. 
Ritka eset, hogy arisztokrata származású 
ember a kemény hivatali munkát válasz- 
sza életpályául. Az Íróasztalt kedvelje 
meg, ellentétben a születésével és rang­
jával nyert kiváltsággal. Íme Wickenburg 
gróf acélos kitartással megmaradt a mun­
kánál. Hivatali működése buzdítás, példa 
lehet mindenha állami tisztviselőink előtt. 
Politikai éleslátását dicséri az az áldásos 
és magasztos béke, mely ez egyenetlen- 

I kedő városban alig egy év alatt az ő 
I nagy bölcseségéből meghonosult. A kró- 
7i.ikü icpj«. t<5mpgp<v>n . jegyezhetik fel 
Wickenburg István gróf érdemeit. Meg­
annyi a munka emberét dicsérik. Ama 
munkáét, melyet nem nagydob és kris^ 
tályserlegek, vagyon és nagyképűsködés, 
hanem egy emberöltőn át elvégzett hü 
és buzgó, odaadó és megértő működés 
hirdet. Boldogan, a szív melegével ve­
szünk tudomást a kormányzó kitünteté­
séről. Az örömben az első helyet mi,

ur, a büszke szónok, az elbizakodott, kevély 
ember meghajtotta magát. Ajka körül nagyúri 
gőg húzódott meg, szemében elszántság és 
akarat láng.üt.

A férfiak irigykedve nézték. Az aggok 
sóhajtva bámulták. A nők kacéran, sokatigé- 
rően mosolyoglak reá... És jött a láthatatlan, 
kegyetlen ellenség s gúnyosan vigyorgó arccal 
az ünnepelt, körülrajogott szónok mellé állott. 
Az elszédült. Arca kipirult, majd elsápadt, az­
után mozdulatlanul terült el a földön.

Egy percre halotti csend lett a teremben, 
mintha a sok száz emberből álló tömeg kővé 
meredt volna. A másik percben hangos, kiál­
tozó lárma támadt.

— Meghalt! — hangzott fel a rémklál- 
tás é a tömeg, a nép, az emberek, a daliásak, 
az ifjak, a rózsaarcuak, az őszhajuak rémülten 
néztek egymásra. Arcukon egyforma borzalom 
ült ki. Az agyukat egy gondolat járta át, a 
megsemmisülés iszonyú gondolata.

Hová lett egyszerre a bámulat, a lelke­
sedés, a zajos éljenzés és hová lettek a han­
gos, biztató szavak, a gőgös tekintet, a büsz­
keség, a dölyf?

Az elegáns, hatalmas, gyönyörű ember, 
az ékesen beszélő szónok örökre elnémult 
ajkkal, viaszsárga arccal feküdt a terem pado­
zatán, ott, ahol az imént, alig néhány perc 
előtt, magasra emelt fejjel, büszkén tekintett 
szét maga körül.

Hát csupán ennyit ér az erő, a hatalom, 
a dicsőség, a büszkeség, a kincs ; hát 
csupán enynyit ér az élet ; hát csupán



magyarok kérjük. E városban magyarabb, 
hazafiasabb és igazságosabb ' vezetője 
Wickenburg István grófnál még nem 
volt. 0 hü e város kiváltságos jogaihoz, 
féltve őrzött hagyományait mindenkor 
tiszteletben tartja s mikor ezt igazságo­
san megosztja magyar leikével, Fiume 
dicsőséges jövője érdekében hatalmas 
világkaput nyit az anyaországnak a ma­
gyar tengeren.

Nemes munkája im méltánylást ta­
lált a trón előtt; ezt a hatalmas 
munkaerőt kérjük Wickenburg István gróf 
számára időtlen időkig a Gondviseléstől. 
És az a szeretet és tisztelet, mely e vá­
rosban a kormányzó iránt meghonosult 
és megtestesült, legyen polgártársai leg­
igazibb elismerése. Ez az a pálmaág, 
melyet büszke örömmel nyújtunk a kor­
mányzó felé: vajha az ő működése és 
alkotása termékeny talajra találna e gyöngy- 
diadémos, szén és natrv vámsl-mn i

ÚJDONSÁGOK.

— A kormányzó üdvözlése. Vasárnap 
reggel óla, mióla Wickenburg István gróf kor­
mányzó visszatért budapesti útjáról, a kor­
mányzói palotában egymást érik az üdvözlő 
deputációk, hogy valóságos belső titkos taná­
csossá történt kinevezése alkalmából üdvözöl­
jék. A magas kitüntetésről lapunk mai vezér­
cikke szól s hogy mily osztatlan örömet kel- 

, tett a legszélesebb körökben a kormányzó ki­
tüntetése, azt az ország minden részéből 
özönével érkező üdvözlő táviratok bi­
zonyítják legjobban, Első állami és köz­
jogi méltóságunk, az országgyűlés tagjai még 
szombaton délben, mikor Wickenbarg István 
gróf a képviselőházban Khuett-Héctemnr» tz* 
roly gróf miniszterelnöknél tett látogatást, fe­
jezték ki gratulációikat a kormányzó előtt. Ma 

* délben pedig Alcsuthról, Klotild főhercegasz- 
szony megbízásából a kővetkező táviratot 
kapta a kormányzó:

Klotild főhercegnő ő cs. és kir. fen­
sége és magas családja nagyon örvend az 
ön kitüntetésének. Szirmay grófné udvar­
hölgy.

Tegnap az elsők közt Vio Ferenc dr.

enynyi az ember, ilyen kicsiny, ilyen 
semmi . . . . ? Ki merne most hangosan 
beszélni, kinek jutna most eszébe büszkén, döly- 
fösen nézni, kinek lenne most kedve ka­
cagni . . .? A szemek ijedten megrebbennek, 
az ajkak némán egymásra szorulnak, az em­
berek reszketve húzódnak. A halál pedig, a 
gonosz, kegyetlen ellenség magához szorítva 
áldozatát, tovább siet.

fii bálteremben tikkasztóan meleg a leve­
gő. Tánctól kifáradt párok karöltve sétálnak. 
Bájos, fehérruhás leányok kacaja hangzik fel 
minduntalan. A szépség a leghatalmasabb ur. 
Előtteghódolva hajlanak meg az ő rabszolgái, a 
szépet lázasan kutató férfiszemek.

Gyönyörű termetű, magas, karcsú leány a 
bálkirálynő. Arca, mint a harmatos rózsa, haja, 
mint az olvasztott arany, szeme, mint a sötét éj­
szaka. A férfiak rajongva, epedve nézik. A nők 
irigykednek reá. S ő, szépsége teljes tudatá­
ban, fogadja a bámuló, vágytól égő tekintete­
ket. Kacéran, csábosán néz a férfiakra, kik 
elszédülneb a tekintetétől. Kicsiny, rózsaajka 
mosolyog. Csillogó, gyönyörű szemeit büszkén 
hordozza végig hódolóin, s a szépségétől el­
ragadtatott, hipnotizált tömeg alázatosan nézi 
a bűbájos emberi lényt.

Megszólal a zene, vígan, hangosan táncra 
hivóan. Ragyogó csillogó szempárok kacagva 
keresik egymás tekintetét. Éjsötét, tengerkék 
szemek tekintete egymásba olvad. Reszkető 
karok simulnak egymáshoz, kipirult, boldogan 
mosolygó ifjú emberek járják a táncot, miköz­
ben sok száz szempár kíváncsian, érdeklődve, 
kábultan, gyönyörrel nézi a legszebb leányt, ki

1

polgármes
Wickenbn
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üdvözölte a város részéről 
István gróf kormányzót, utána 

Chmelun } ellentengernagy, a haditenge­
részeti ak nia parancsnoka fejezte ki sze- 
rencsekivát t.

Ma cött tiz órakor a kir. kormányzó­
ság tisztika és a segédhivatali tisztviselők 
teljes szárjn megjelentek a kormányzói 
palotában. íszíikar üdvözlését a kormányzó 
a nagy fogkrémben vette át s belépésekor 
harsány éizés köszöntötte a kitüntetett 
grófot. Az jenzés csillapultával Kankovszky 
Ferenc minieri tanácsos lépett a kormányzó 
elé, hogy asztikar nevében üdvözölje.

Nagyrmóságu gróf, Kegyelmes kor­
mányzó Ur! |övid egy év leforgása alatt — 
úgymond —|a harmadszor van örvendetes 
alkalmunk Nyméltóságod előtt tiszteleghetni, 
valamely kingasló eseményhez szerencsét kí­
vánhatni. Merőmtől zokogó; lelkűnkkel, há­
latelt szivunkl emeljük fel azonban tekinte­
tünket felség! apostolt királyunk felkent dicső 
személyéhez ért, hogy a mi kegyelmes főnö­
künket arra agmagasabb polcra emelte, melyet 
monarchiánkba közszolgálat t :rén egyáltalában 
lehet elérni. A b. 1.1. méltóság oly magas mél­
tóság, hogy áegmagasabb hivatali és a leg
JJ —: L L  r -1 1 ! , I. ^1 n 1« »-»■% I Milan rann

harmadszor jelentek^ meg előttem, hogy

ősibb szüleié! arisztokrácia is minden rang­
ja legdiszesebjének tekinii ezt. A fejedel

----- — — — - ■ n i £pj
s éri azt hiszem ebben' 

működésemben ez az utolsó üdvözlés. Kme-1 
vezésem, jubileumom és mostani legfelsőbb 
kitüntetésem, a valóságos belső titkos tan*, 
csosi méltóság adományozása szolgáltatott a|. 
kaimat eddig megjelenésietekre s én most 
kinevezéssel elértem mindazt, amit elérhetteml 
Ö felsége, a király magas kitüntetését 
ti közreműködéseteknek és segítéseteknél 
köszönhetem; éppen ennél a jó viszony nil 
fogva kérem további támogatások» >at és- szerel 
tetteijes munkásságtokat. Az a kétévi együtt! 
működés, amelyre most mint a kormányzósáj 
vezetője visszapillanthatok, csak azt eredmél 
nyezte eddig, hogy megalapoztuk a jövő na'g] 
munkájának tervezetét és most megkezdhetjül 
a komoly meritorikus nagy inunkat. Most békl 
van, melyért való küzdelmünkben eddig éri 
demleges munkát szinie nem is végezhetninj 
Ez az idáig eltelt idő egy bizonyos harc volt, mely! 
nek immár vége szakadt. Remélem, hogy amikul
ezt a békét most megtudtuk alapozni, tiis, amin
én, minden erőtökkel továbbra is ezert a békéérl 
annak fejlesztéséért fogiok dolgozni. Ezt iué 
rém részemről is mindaddig, mig csak 
díszes állásban vagyok. Tartsatok meg szíva 
barátságotokban; támogassatok és segitsetel 
továbbra is e nehéz munkában. Még egvszf 
hálásan köszönöm szives megjelenésieket.

mek udvaraiak legkiváltságosabb helye a 
titkos tanácsol kamara. Itt megáll a hercegi 
rang is, ide cak külön kiváltsággal lehet be­
lépni.

Ilyen kiiagasló férfiú lettél ime le is 
szeretett vezéreik, kegyelmes urunk.

Hivséges odaadó munkásaid vagyunk,— 
fejezte be besédét Kankovszky — akik most 
itt állunk elötcd, fáradalmas idegbontó mun­
kádban örörrmél és lelkesedéssel veszünk 
mindenkor résit. Mi sem természetesebb te­
hát, mint hogy' örömödben is osztozkodni 
óhajtunk és mi is örülni akarunk annak a 
legmagasabb!: kitüntetésnek, melyben most 
részesültél.

Örülünk és örömünknek ebben a forró
kívánságnak ártunk Vifei<*7Őst- !«♦**" «y lNagymeltosagodai a király, a haza, és Fiume
városa javára, családja boldogságára és a mi 
nagy örömünkre. Sokáig, sokáig éljen.

Lelkes éljenzés hangzót! fel az üdvözlő 
beszéd után. Ezután Wickenburg István gróf lé­
pett a kormányzósági tisztikar elé s a következő 
beszéddel válaszolt az üdvözlésre.

Kedves Barátom! Igen tisztelt kollégáim 
és barátaim!

Mondhatom, meghatottsággal vettem szi­
ves üdvözlő szavaid. Amint mondottad, most

A meg-megujuló éljenzéssel fogadott bl 
széd után a kormányzó valamennyi tisztviselj 
nek külön-külön is megköszönte az üdvöziél 
s néhány percig elbeszélgetett a megjelentél 
kel. Háromnegyed tizenegy órakor a kormán] 
zóság tisztelgése véget ért s ekkor a tengi 
részeli hatóság és a fiumei révhivatal tiszj 

kara jelent meg a kormányzónál. Wickenbu 
István grófot Fuhrmann. Ferenc dr. minisztl 
tanácsos, elnökhelyettes üdvözölte lelkes d 
vakban, amelyre a kormányzó válaszolt. Dl 
ben egymást érték a kormányzói palof 
ban az üdvözlő küldöttségek. A rótt 
kath. egyház nevében Martinecz Ignác apátid 
nonok Ifukimics és PoUiCh. kanonokok, a Ml 
fiumei forgalmi főnöksége részéről Moiavek | 
pót főfelügyelő, a tengerészeti akadémia tanj 
kara, az állami felső keret kedeimi iskola 
vében Kritza János igazgató, az állami an] 
könyvi hivatal részéről Szigyártö István an] 
könyvvezető üdvözölték a kormányzót, 
ben tisztelgett Wickenburg István grófi 
Jekelfahissy Zoltán kamarás, miniszi 
tanácsos Pichlet Lajos kivándorlási felügyel 
vei és Sziklay miniszteri titkárral s a belüa

kacér, csábító mosolylyai, észvesztő tekintettel 
simul a párjához.

Aki egyszer a szemébe nézett, nem fogja 
elfelejteni a nézését. Aki egyszer a hangját 
hallotta, örökké hallani fogja annak zenéjét. 
Aki egyszer átfogta a karcsú derekát, nem *a- 
lál többé pihenést nélküle. S ö mindezt tudja, 
mindezt átérzi. Szemeiben ott csillog a boldog 
büszkeség, fejét diadalmasan tartja fenn. A tánc 
javában folyik. Az ifjú, üde, harmatos leány­
arcok mindinkább kipirulnak. Hangos, kacagó 
örömujjongás hallatszik fel minduntalan ... Es 
jön"a rettegett ellenség, a gonosz, kegyetlen 
nagy ur, hogy elnémítsa a kacajok.

A lég még tikkasztó, fojtó, kábító, de vala 
honnan messziről már érezni lehet egy csöpp 
hüs, nedves szellőt, mely keresztül járja a lelke­
ket. A zene vig, gyönyörű lármája elfojt minden 
neszt, de mintha valahonnan a távolból halk si­
koly hallatszanék. A szemek még ragyognak. 
Az ajkak még mosolyognak. Az aptó, kecses 
lábak meg járják a táncot, de mintha valami 
kis reszketés rázkódtatná meg a hóselyembe 
öltözött karcsú alakokat. És egyszerié elhal! 
gat a zene. nz ajkak elnémulnak. A szemete 
rettenetesen kitágulnak. A karcsú, gyönyör 
alakok megtörnek az iszonyú látványtól.

A bálkirálynő, a legszebb leány, a 
aranyhaju, éjszemü tündér görcsöktől ránga 
tódzva, kimeredt szemekkel, eltorzult arccal 
fekszik a terem közepén. Harmatos, rózsás 
arca csúf foltokkal van borítva. Vonásai mind 
jobban eltorzulnak. Ajkai megremegnek „ 
kíntól, majd néhány kínos, görcsös mozdulat 
után elcsendesül örökre.

Az imént még kacagó, mulatozó embl 
sereg halálos dermedtséggel nézi a véq 
gyasztó látványt.

A bámulatuk iszonyattá változik Az ell 
gadtatásukat rettegés váltja fel. HódolatukI 
félelemnek ad helyet. S az imént még bánni 
gyönyötködő tömeg tehetetlenül, remegv , m] 
dulatlanul áll eoy helyben s kétségbeesett 
p ;gal nézi a halottat. A szivek megdl 
mednek, a lelkeket jéghidegség járja kereszt 
Ez hát az élet?

az

A szépség, az ifjúság, az aranyhaj. azl 
szemek, a rózsaarc csupán ennyit érnek? Hí 
lett a szépség hatalma, a kevély, büszke j 
zés, az önutdatos mosoly, a szemek csillog! 
az arc rózsás színe? Hát csak ennyi, hát c| 
pán eenyi az ember.. ?

fii selyemruhás, karcsú ifjú lányok, a 
liás, fekete frakkos ifjak kőnyes, ijedt szí 
mel, reszketve néznek egymásra. Kil 
jutna most eszébe kacérkodni. Ki ntej 
most csábosán mosolyogni a Parll 
Kinek lenne most kedve suttogó, gy| 
géd szavakat vallani. Ki lenne képes a| 
hogy büszkén, öntudatosan nézzen körül 31 
remben . . .? A csipkékkel, gyöngyökkel P 
szitett habos selyemruhák gyászos, ijesztő! 
ványt nyújtanak. Az üde, rózsás arcokra ! 
a halálfélelem. Az ajkak egymásra szorul 
Az emberek ijedten húzódnak meg. A oj

l_ pedig, a gonosz, kegyetlen nagy ur magíl
szorítja áldozatát és tovább siet .
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Drága egyetlen férjem!
Fáy-féle valódi.Müven hálás vagyok érte, hogy ray 

jodem ásvány-pasztillát hoztál I 0ly_„. 
i,t az apróságot szedni és olyan jól érzem ina 
jjamat. De miért kell valódi Fny-félét kérni ? — 
Mert csak a Fáy-féle valódi sodeni készül a kú­
rához használt hires sodeni gyógyforrás vizéből 
mert csak ebben vannak meg a forrásoknak al­
katrészei és éppen azért van olyan hatása, mint 
magának a forrásnak, sőt gyorsabban hat, mint 
az ivókúra. Fáv valódi sodenije 1 korona 25 

fillérért mindenütt kaphata.
Főképviselet Magyarország és Ausztria részére- 
W. Th. Güntzert, cs. és ktr. udvari szállító, Wien 

IV/'I. Grosse Neugásse 17. c=x

minisztérium kivándorlási biztosi hivatala ne­
vében szerencsekivánatait fejezte ki.

Délután négy órakor a kormányzói palo­
tában Wickenburg István gróf és neje meg­
tartották e szezonban első fogadónapjukat, 
melyen az előkelőségek rendkívül nagy szám- 
bot jelentek meg. Számos küldöttség holnap 
fog tisztelegni a kormányónál.

— A trónörökös a kormány­
zóhoz. Lapunk zártakor értesülünk, 
hogy Ferenc Ferdinánd trónörököstől 
délután fél négy órakor a következő 
sürgöny érkezett Wickenburg István gróf 
v. b. t. t. kormányzóhoz:

Titkos tanácsossá való legfel­
sőbb kinevezéséhez Excellenciádnak 
legszivelyesebb szerencsekivánataimat 
fejezem ki.

Ferenc főherceg.
A költségvetés 'árgyalása. A városi 

képviselőtestület szombat esti ütésén folytatta 
a város 1912 évi költségvetésének tárgyalását.
A városi közmüvek igazgatója beterjeszti a köz­
müvek vezetőségének és felügyelő oizuusaga- 
nak a költségelőirányzatra vonatkozó jelen­
tését.

Stupicich rappresentante kiemeli, hogy 
60,000 korona vétetett fel a költségvetésbe 
utcák világítása címén, de helyteleníti, hogy az 
illető utcák a jelentésben nincsenek megjelölve. A 
Dante-tér és a Corso világításának rendezsé- 
se a legsürgősebb, de nem szabad megfeled­
kezni a többi főbb útvonalakról sem.

Az elnöklő Vio Ferenc dr. polgármester 
azt válaszolja, hogy az utcák meg vannak 
jelölve, de Stupicich nem elégszik azzal, 
hogy sem a Dante-tér és a Corso, sem pedig 
a Deák-fasor nincs felemlítve. A podeszta 
ama válaszára, hogy ezen részek világításáról 
külön fognak gondoskodni s aGiardino Publico 
világítását is mihamarább rendezni fogják. 
Stupicich megnyugszik s a közmüvek költ­
ségvetését elfogadják.

Dardi Vazul tanácsvezető felolvassa a 
városi tisztviselők fizetésjavitásának tervezetét.

Stupicich a képviselőtestület által 1907- 
ben megszavazott fizetésrendezést tartja leg­
jobbnak, mert a lakáspénznek a törzs- 
fizelésbe való bevonása által a nyug- 
dijkiszámitásnál is előnyben részesülitek §a 
tisztviselők. A polgármester megemlíti, hogy 
az 1907. évi tervezetet a kormány nem hagyta 
jóvá, inert az államtisztviselők szintén köve­
telnék a fentemlitett előnyöket.

Ricotti leghelyesebbnek tartja, ha a la­
káspénz felét a tőrzsfizetésbe számítják, másik 
felét pedig jutalék fejében adják a tiszitvise- 
.öknek.

A rappresentanza Riccotti indítványát 
magáévá teszi.

Danii főtanácsos ezután felolvassa azt a 
tervezetet, amely az ingatlanok állami adójá­
tól szól. A tervezetet Adelsfeld és Brazzoduro 
felszólalásai után elfogadják. Majd felolvassa 
a város által kiállított okmányok és bizonyít­
ványok okmánybélyeg tervezetét, melyet Ossoi- 
Uack A. rövid felszólalása után elfogadnak.

Stupicich az uj lialcsarnok építése iránt 
érdeklődik. A polgármester azt válaszolja,

hogy az összes Aárosi bizottyk letárgyalták 
az ügyet, amely legközelebbtépviselőtestü- 
let elé kerül.

Zefran rappresentante gázvilágitásra 
vonatkozólag kér felvilágosi., melyet Bes- 
cocca főmérnök adott meg. Sicicn az alköz- 
ségek mostani rossz villását villany­
világítással kívánja helyettestni.

Az utcatisztitások tételé Stupicich az 
utcák elhanyagolt állapota en beszél. A via 
Edmondo de Amicis aszfaltosát követeli.

Bescocca főmérnök vé< a kátrányozást, 
amely az utcákat a por ellemegvédi.

Stupicich a Deák-faso'endezéséről szól, 
mire Bescocca azt válaszolj hogy azt a pénz­
ügyi bizottság elé terjesztek jóváhagyásra.

Megint Stupicich szól tel s azt mond­
ja, hogy a költségvetés nereléggé intézkedik 
az utcák kövezéséről és afaltozásáról.

A polgármester szerira nagy kölcsön­
ben jelentékenz összeg vaierre a célra fel­
véve s azonkívül egy 6006 koronás alap is 
áll rendelkezésre.

Az uj kaszárnyára voetkozó kisebb inter­
pelláció után véget ért azülés, melynek ma 
este lesz a folytatása.

— A szabadgondekodók előadása. A 
szabadgondolkodók múlt heti előadása, mint 
megírtuk, a diapozitivek hánya miatt maradt 
el. Minthogy azok most nár megérkeztek, az 
előadást, mely a földet is anyagát tárgyalja, 
csütörtökön december 21-én este meg fogják | 
tartani a városi polgári fiúiskolában.

— Ünnepelt tűzoltó. Cettina Antal tttz- 
őrmester huszonöt éve teljesít szolgálatot 
*— -: ■’ * hnccT,) idő alatt

számos esetben kitüntette magát bátorságával 
s tegnap méltó ünneplésben részesítették ezért 
a derék embert. Megjelent Vio Ferenc polgár- 
mester, továbbá Fodor Gábor és Celligoi 

képviselőtestületi tagok és a polgár- 
a város elismeréseképen aranyérmet 
derék tűzoltó mellére.

A holnapi Liszt ünnep. A Szabad 
Liszt-hangversenye iránt rendkívül 

nagy érdeklődés van városszerte. Alább kö­
zöljük az estély programmját. Kéretik a közön­
ség, szíveskedjék jegyeit lehetőleg még a 
nap folyamán megvásárolni, hogy a jobb 
helyekben válogathasson. Felülfizetések szíve­
sen vétetnek. Hogy a Liszt-szobornak minél 
több jusson, az összes szereplők díjtalanul 
lépnek fel. Kedden délelőtt egy-egy koronával 
mérsékelt áru jegyek állnak a Líceum tagjainak 
családjai számára rendelkezésre az állami 
felsőbb leányiskola kapusánál. A rendezőség 
felkéri a választmány tagjait és a fellépő 
művészet iránt érdeklődőket, vegyenek részt 
az estélyt követő ünneplésükön mennél na­
gyobb számmal. A Deák-szállóban holnap 
este Vi9-kor kezdődő ünnepély műsora
kővetkező:

1. Liszt Ferenc és Gróf Teleki Sándor
Előadja: saárdi Somssich Andor.

2. Liszt, a) Chant polonais, b) E-dur 
polonaise. Zongorán előadja Thomán István 
nyug. zeneakadémiai tanár.

3. Mazeppa. Szavalja: Jászai Mari nrnő, 
a Nemzeti Színház örökös tagja.

4. Liszt. Mazeppa. Szimfónia. Két zon­
gorán előadják: Thomán István és Somssich 
Andor.

5. Liszt-dalok. Énekli: Bing János, az 
aradi Filharmóniai Egyesület tagja.

6. Vörösmarty: Liszt Ferenchez. Szavalja 
Jászai Mari úrnő.

7. Liszt, a) Etude de Concert F-moll.
b) Hullámokon járó paulai Szt. 

Ferenc legendája. Előadja: Thomán István.
8. Franki Rózsika zongorajátéka.
9. Magyar fantázia. Két zongorán előad­

ják: Thomann István és Somssich Andor.

— A háború hatása. Ma reggel a ,Le- 
ros Penajas“ török vitorlás |300 tonna fával 
Marseilleból ideérkezett. Minthogy a vitorlás­
nak az olaszországi partok előtt kellett elha­
józnia, a parancsnok a török lobogot bevo­
natta s helyébe görög zászlót tűzetett ki. így 
azután a vitorlás baj nélkül ért Fiúméba.

— A buccart-i választás. Buccari kerü- 
melyhez Susák is tartozik, ma választja

oltó

Vencel 
mester 
tűzött a

Líceum

lete, —,-------
meg képviselőjét a horvát tartománygyülésbe.
A mandátumért a kerület régi képviselője, 
Barcich Erazmus, fiumei ügyvéd, á feloszlatott 
Sabor korelnöke, horvát-szerb koalíciós pro­
grammal küzd, ellenjelöltje pedig Don 
Buján Ágost lelkész, a „RieCki Glasnik“ 
szerkesztője, akit horvát jogpárti programmal 
jelöltek. A választás teljes csendben folyik. A 
községek akadálytalanul kerülnek az urna elé 
s a kirendelt nagyszámú csendőrségnek eddig 
nem akadt munkája. Délután félháromkor Bar­
cich Erazmus 260 szótöbbséggel vezet s meg­
választása bizonyos. A választás befejezése az 
esti órákban várható.

— A kikötőből. December 18. Érkezett1. 
„Lina“ olasz gőzös Monasztirból 1100 tonna 
sóval.

indult : „Levos Panajos“ görög vitorlás 
Marseilleba 300 tonna fával.

— A trieszti vonósnégyes hangver­
senye. Szombaton este a hangversenyegyesfl- 
let tagjainak ismét alkalmuk volt egy kellemes 
és kiváló művészettel telt hangversenyben gyö­
nyörködhetni. A „trieszti quartett* mutatta be 
újból művészetét a legtökéletesebb összjáték- 
kal és mély érzéssel telt interpretációval. A 
közönség, mely a rossz idő dacára is nagy 
számban jelent meg a Deák-szálló disztermé- 
w —, mag moQnjiit/S tADSviharral jutalmazta a 
négy művészt, sőt a hangverseny befejezése 
átán oly vehemens erővel adott lelkesedésének 
kifejezést, hogy a művészek (kénytelenek vol­
tak még egy ráadással, Grieg „befejezett“ 
quartettjénck „Saltorello*-jának előadásával a 
távozni nem akaró közönséget kielégíteni. A 
műsor a következő volt:

1. Beethoven: Quartett op. 18. 2. sz.
2. Grieg Befejezetlen quartettje.^
3. Brahms: 51. op. első számú quartettje,
A műsor második és harmadik száma

Fiúméban újdonság volt. Grieg ezen qeartett- 
jéről azon vélemény van elterjedve, hogy a 
„befejezett“ quartett előtt Íródott. E darabban 
végig vonulnak azon motívumok és meglepő 
hangharmonia hatások, melyek Grieg muzsi­
káját annyira jellemzik. Brahms, ki a szim­
fonikus és kamara zenei irányban a kiváló 
kritikusok szerint elismert utódja Beethoven­
nek, sőt Schumann Róbert szerint hivatva 
volt megírni Beethoven X. szimfóniáját, ezen 
51. quartettje felejthetetlen lesz mindazoknak, 
kiknek alkalmuk volt hallani a szombati hang­
versenyen. A vonósnégyes tagjait a közönség 
egész estén át a legteljesebb elismerés jeleivel 
tüntette ki. j

— Elitéit lakásfosztogató. Waigant Fe­
renc 21 éves csehországi illetőségű munkás 
november 26-án betört Singer Jakab magán­
tisztviselő lakásába, honnan 1000 korona ér­
tékű ékszert és ruhaneműt vitt el.' November 
27-én hétfőn a via Tartinin levő dohánytie- 
váltási hivatalba betörtek s 42 korona kész­
pénzt, dohányt, egy felső kabátot egy ezjlst 
cigarettatárcát meg három sorsjegyet loptak el. 
A rendőrség Waigandtnál, akit még vasárnap 
este- a pályaudvaron letartóztattak mag­
találta a dohánybeváltási hivatalban a lopott 
dolgokat. Kiderült azután az is, hogy a ve­
szedelmes betörő a Corson levő Scaramucjch 
cipőüzletben is fosztogatott, honnan három 
doboz cjpőt lopott el. Az egyik párt lábkin 
találták. Néhány nappal utóbb Zaira Mehla 
jelentette be a rendőrségen, hogy tála egy 
fiatal ember lakott, aki 140 korona értékű ék­
szereit és óráját lopta el. A törvényszk mai tár- 
tárgyalásn az összes károsultakat és tanukat ki­
hallgatta. Lényeges vallomást csakScaramucIch
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Citií«.*,. 67 , elvesztésére, öiökösktttltására, a per- és fogházköltségek megtéri-
ESS* utóbbiak azonban egyelőre be- 
hajthatatlanok. A vádlott felebbez, úgyszintén 
Sach« dr. helyettese, Rosenberg védő is.

— öngyilkos vasúti kalauz. Vasárnap, a 
kora reggeli órákban egy államvasuti .kalauz 
Hassén levő lakásán agyonlőtte magát Az ön­
gyilkos Manojlovics Lajos goszpicsi illetőségű 
49 éves vasúti kalauz, aki Fiume és Zágráb 

Őzt teljesített szolgálatot. Manojolovics 
szombaton éjjel hazament a Plasse—Strangán 
•evő lakására. Éjfélután lefeküdt alud­
ni, hajnali négy órakor azonban felkelt 
• a konyhába ment ki, ahol egy ott levő 
%ra feküdt s golyót röpített agyába. A golyó 
azonnal megölte a szerencsétlent, akinek ön­
gyilkosságát családja csak reggel hét órakor 
vette észre. A helyszínén megjelent rendőr­
orvos már csak a beállott halált konstatálhatta 
8 a bolttestet a temető halottasházába szállíttatta.
A rendőri bizottság megállapította, hogy Manoj­
lovics egy 9 miliméteres fojgópisziolylyal kö­
vette el az öngyilkosságot. A revolverben öt 
golyó volt, de Manojlovics izgatottsága követ­
keztében négy csütörtököt mondott s csak az 
ötödik golyó sült el, mely megölte az életun­
tat. A kalauznak már régóta asztmatikus bán- 
talmai voltak s valószínű, hogy betegsége 
miatt lett a rendezett anyagi viszonyok közt 
élő ember öngyilkossá.

— Bristol szálló, kávéház és étterem. 
Teljesen uj épület, 80 modernül berendezett 
szobával. Villany, lift, fürdőszobák. A kávé­
házban és étteremben elsőrendű kiszolgálás.

lőtt a tanítók ny>ra már-már országos akciói 
von maga után.lrül, hogy az uj debreceni 
egyetemen a petáns theologiai fakultást is 
felállítják s igy theologusoknak nem kell 
kilföldre (ymenr. Ezzel szemben azonban a 
budapesti egyetekatholikus theologiai fakul­
tásának fejleszté:kivánja és sürgeti a kaiho- 
likus autonómia nőbbi rendezését.

Beszéde végénjelenti, hogy nagy elismerés­
sel van Zichy Jás gróf kultuszminiszter iránt, 
azonban pártállás való tekintettel nem fo­
gadhatja el a javatot.

Bakó József pártonkivüll függetlenségiek 
nevében bírálja aivaslalot. A felekezeti tanítók 
fizetésrendezését rgeti s egyben az óvónők 
támogatását is ké A költségvetést nem fo­
gadja el.

Simonyi-Semlaii Sándor néppárti meleg 
elismeréssel szól « kultuszminiszter működé­
séről s bizalmáról biztosítván, megszavazza a 
költségvetést.

Molnár Jánosa katholikus egyházi és az 
állami iskolák fenrartásáról beszél. A költ­
ségvetést nem fogdja el.

Rákosi Viktoijusth-párti dicséri a kul­
tuszminisztert az egyetemek felállítása miatt, 
melyek óriási haadást jelentenek a két 
városra. Hibáztatjaazonban, hogy Pozsony is 
kap egyetemet, nert ezt a várost erre nem 
tartja alkalmasnak. A költségvetést nem sza 
vázzá meg. 1

Az ülés folyik.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, dec. 16. A képviselőház 
mai ülésén Beöthy Pál elnököl.

Jelenti, hogy a király december 28-ára 
Bécsbe összehívta a delegációkat. Javaslatára 
a Ház elhatározta, hogy a delegátusokat de­
cember 20-i ülésén választja meg.

Ezután Lukács László pénzügyminiszter 
az egy hónapi indemnitásról terjeszt be törvény­
javaslatot.'

Beöthy László kereskedelemügyi miniszter 
pedig az Adria m. kir. tengerhajózási r.-t.-gal 
kötött szerződés egy évre való meghosszabbítá­
sáról szóló törvényjavaslatot terjeszti be.

A Híz ezután áttért a kultusztárca foly­
tatólagos tárgyalására.

Giesswein Sándor néppárti kifejti, hogy a 
tanítók fizetésjavitésa még mindig késik, ho-

Egy választás utójátéka.
ESZÉK, dec. 18. Feketinci községben két 

választó Anoelire RnvcA 4= Mihalipwirc NllVnla 
Összeszólalkoztak egymással és Mihaljevics
szemére vetette Angelicsnak, hogy Barlovies 
képviselőre szavazott. Az összeszóla kozásból 
támadt veszekedés hevében Angyelics agyon­
lőtte Mihaljevicsot, aki azonnal meghalt. A gyil­
kost letartóztatták és beszállították az eszéki 
királyi ügyészség fogházába.

Frank József meghalt.
ZÁGRÁB, dec. 18. Frank József dr. ügy­

véd, a horvát jogpárt megalapítója és vezére 
tegnap este hatvanhét éves korában Zágráb­
ban meghalt. Frank magyarországi származású 
kikeresztelkedett zsidó volt, aki később a ma­
gyar érdekek ellen mozgósította az egész hor­
vát katholikus papságot. Az utóbbi időben 
betegsége miatt nem vett részt a politikai élet­
ben és most is a fia Frank Iván dr. lépett fel 
helyette képviselőjelöltnek. Meg is választották. 
Másik fia hires sebész és a pakrdei közkórház 
igazgató-főorvosa.

A bankcsalás.
BUDAPEST, dec. 18. A bankcsalás tigyé- 

ben nyomozó rendőrség uj adatra bukkant.

Kideritelték, hogy egy l.évay nevű fővárosi a 
nitó, aki benső barátságban volt Bauer La 
sál, ugyanazon a napon tűnt el Budapesin 
mint Bauer. Lévay az utóbbi időben feli, “* 
módon költekezett és hirtelen kért szabadj 
gáról még most sem tért vissza. A rendőri" 
nyomozza. 6

Nagy váltóhamisítás.
UNGVÁR, dec. 18. Ma az ügyészség nv. 

iratilag elrendelte Mezey Gyula nagykereskedő 
körözését, mert decembei elsején megszökött 
a városból s háromszázezer korona értékű ha- 
mis váltót hagyott hátra. Valószínű, hogy Búi 
dapestre szökött. Most országosan körözik.

Győr a husdrágaság ellen
GYŐR, dec. 18. A városi tanács ma el­

határozta, hogy a husdrágaságra tekintettel 
olyként gondoskodik a város husszlikségleté- 
ről, hogy Szerbiából marha- és sertéshúst 
valamint élő baromfit hozat be. A városi fő- 
állatorvos még ma este Szerbiába utazik,'hogy 
a husvételrőt gondoskodjék.

Sikkasztó igazgató.
ARAD, dec. 18. Az ügyészség vádirata 

alapján a törvényszék vádtanácsa vád alá 
helyezte Mihalik Bélát az aradi bőripari szö­
vetkezet igazgatóját, aki számos sikkasztási és 
válté hamisítást követett el.

Elhunyt színművész.
BUDAPEST, dec. 18. Kovács Mihály kó 

mikus, a Nemzeti Színház >agja. aki a N4p 
bzmnazuan is nagy sikereket aratott és te 
lejlhetetlen alakítást nyújtott „Smolen Tóni*
szerepében, ma reggel Budapesten hirtelen 
meghalt.

Meggyilkolta az anyósát.
BÉCS, dec. 18. Greiner György bérkocsi- 

tulajdonos két héttel ezelőtt feleségül vette i 
sopronmegyei születésű Geiger Katalint. Vasár- 
nap este Greiner anyját halva találták, Ki- 
derült, hogy Greiner felesége megfojtotta az 
az anyósát. A g>ilkos asszonyt letartóztatták.

Inzultált angol miniszter.
LONDON, dec. 18. A feministák tegnap 

nagy népgyülést tartottak a nők választójoga 
érdekében. A gyűlésen megjelent George pénz­
ügyminiszter is, akit akkor, amikor a gyűlés 
végeztével távozni akarl, egy munkás inzultált. 
Ugyanis egy szardiniás dobozzal úgy fejbe- 
vágia a minisztert, hogy az eszméletlenül össze­
esett. A támadót elfogták. Kihallgatásakor azt 
vallóba, hogy tettét politikai bosszúból kö­
vette e!

Magyar Általános Hitelbank
FIUMEI FIÓKJA.

Via Lód. de Adamich és Via Vincenzo de Domini sarkán
(Cosullch-ház).

Pénztári érék i [). e. «/a9—Val, d. u. 3—>/»6.
Alaptőke 80,0000)00 Tartaléktöke 55,000.000

- Alapirtatott 1867-ben.

Elfogad takarékbetéteket
és folyószámla-betéteket

a legelőnyösebb kamatoztatás mellett.

Bármily betétösszeget előzetes felmondás nélkül fizet ki. 

Foglalkozik a banküzle valamennyi agával.

A leggazdaságosabb és állandó 
meleget tartó kályha (Dauer­

brandofen) a

Meteor kályha
kőszén- és kokszfütésre berendezve.?^ Jl Egyedüli lerakat:

WURZER JÁNOS, FIUME,
Gradinata del Sassn Bianco 3.

Kívánatra képes árjegyzék küldetik.
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Katasztrófa a pályaudvaron.
BÉCS, dec. 18. Az északi pályaudvaron 

ma reggel egy személyvonat oly erűvel ro­
hant bele a vasbakba, hogy négy utas meg­
halt és tizenhét súlyosan megsebesült.

Bedőlt iskolafal.
♦ KASSA, dec. 18, A Kinizsi-ulcai iskola 

hátsó fala ma bedőlt s maga alá temetett 8 
munkást, akik valamennyien meghaltak. Kide­
rült, hogy a fal nem bírta a reánehezedő 
nagy súlyt. Az építkezés vezetőjét, Horváth 
Istvánt letartóztatták.

Vihar Tripoliszban.
I RIPOLISZ, dec. 18. Icgnap óriási vihar 

pusztított Tripoliszban, amely teljesen romha- 
dőnlötte az olasz kormányozható léghajók 
számára épített hatalmas hangárokat. A ballon­
sárkányokat kötelékükről leszaggatta. Az ola­
szok kára óriási.

A homsi ütközetek.
ROMA, dec. 18. Homsbói táviratozzák 

tegnapi kelettel: Az arab csapatok december 
14-én reggel a homsi sáncokat támadták 
meg. Az olasz tüzérség szétszórta az ara­
bokat. December 15-éraz olasz csapatok, ame­
lyek 14-én Mryhebig vonultak, Meryhebtől 
két kilóméternyire jarab—török táborra 
bukkantak. Négy hegyi üteggel szétkergették 
az ellenséget, amely sok halottat és sebesültet 
hagyott vissza. A hadihajók ágyú lövésekkel 
támogatták az olaszokat. Az arabok Lehdába 
futottak, ott azonban a „Marco Polo“ csata­
hajó ágyúi érték őket. Nagy veszteséggel kellett 
visszavonulniok.

Törökök az olasz táborban.
RÓMA, dec. 18. A „Tribwna“ tripoliszi 

értesülése szerint az ainzarai olasz táborban 
több török katona jelentitezeu. czck Ki.ii.ig,, 
sitást adtak a törökök erejéről és pozíció­
járól.

Gavotti hadnagy tegnap Azizia és Sidi- 
Alem felelt felderítő repülést végzett és kiku­
tatta a törökök hadállásait.

Az arabok összpontosítása.
PÁRIS, dec. 18. A „Temps“ kapja Tri- 

poliszból azt a híradást, hogy több ezer jól 
felfegyverkezett arab Azizia mellett gyűl össze. 
A fezáni arabok szinten odasereglenek.

Lederer penzi Abbázia. 
Habsburg villa éfPark szálló

120 szoba. Lift. Fűk u házban. 
Villanyvilágítás. Árnyakért. Gyönyört)

I kilátás a tengerre. Soa és ellátás 
j 8 koronától feljel Családoknak 

engedmy.

Nagy aktár
az állomással szembe kiadó. Bővebbet 

j özv Pollákné tejcsaokában az állo­
mással smben.

--------------------------------------------------- re

Imperiá szálló
Viale Deák a pálya- 2 
udvartól eg? percnyire. 2 
Fiume legtabb szál- 2 
lodája. - 9 modernül 2 
berendezett szobával. - 2 
Szobák 2.4(X-tól feljebb 2 
Villany. - Lt. - Fürdők. 2

Tulajdonos LINHIBERGER S.

Elegáns uriszoba-berendezés
mahagóniból, a cs. és kir. Bothe 
és Ehrmann udvari szállító cég gyárt­
mánya, elköltözés miatt eladó. Via Ed- 

mondo de Amicis 9. I. 3.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

. ......BvarrogepeRI
I Üzleteink áltál beszerezhetők.
if FIUME. Adria palota ;
fax;.. ~  >

Singer varrógépek varrnak, hímeznek és 
foltoznak.
Singer varrógépek az 1911 évi turini ki­
állításon ismét a két legnagyobb dijat 
nyerték.

Singer Co. varrógép része.-társ.
Fanda Ágoston és Zimmer P. utóda

Zimmer Ferenc
lialászmester. cs. és kir. udvari szállító. 

; Budapest:
Központi vásárcsarnok. Telefon 61—24 
Fiók: V. Jözsef-tér 13. Telefon 138—19 

Sürgönyeim: Zimmer ha ászmester Budapest.

A „Balatoni Halászati r.-t.“ kizárólagos kép­
viselője. A karácsonyi ünnepekre ajánlja az 
összes édesvízi és tengeri halakat. - Vidéki 
megrendelések gyorsan, pontosan és jutányos 

napi árakun eszközöltetnek.

Karácsonyi
ajándékok

1911.

Női ruha készítésére 
való kelme

K«5i

Selyem egy blúz készí­
tésére

Äs ■ •
6 zsebkendő bársony­

tokban
K. 2.40

Kávéskészlet 5 szal­
vétával

K 3.-
Asztalfutó fehér vá­

szonból á jourral 
K. 2.

Plüs vánkosok tollal 
töltye

K. 3.—
Selyemsálok chinilia- 

val
K. 2.50

Női ingek kézi hím­
zéssel

K. 3.-
Fekete tafeta aljak 

tiszta selyemből
K. 9.—

Hői fantázia-kötények 
K. -.75

Weiss ML
r

. Nagy Áruháza
FIUME, CORSO II.

Trieszt Bécs
Szabott árak. Szabott árak.

Sirolin." Roche ’
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss és idült

köhögés, hörghurutnál 
^ tüaőgyuladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer. 

tüdővész ellen. -
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Alkalmi vétel!
Előrehaladott idény miatt

Vízhatlan köpenyek
I5°|„^5°!-, I00t0 é

engedménnyel.
Valódi orosz

sárcipök
gyári árakon

Kaphatók:

Leopold Haas
Via della Torre I. - FIUME - Telefon 12-67. sz. 

Linoleum, viaszkosvászon és esököpenyek

Wellmann Testvérek
Telefon 1215. = FIUME. = Telefon 1216.

. Via Giovanni Simonetti 1. szám. —...

Ajánlják nagy raktárukat házi és kunyhaberendezési 

tárgyakban. — Berndorfi tiszta nikkel, ■ tiszta alumi­

nium — bádogzománc- és öntött zománcedényekben, 

balance és tizedes mérlegekben stb. 1 akaréktüzhe- 

lyek és kályhák, ellenzők, kályhalemezek, széntartók 

és kályha felszerelések. — Mindennemű szerszámok. 

Szolid kiszolgálás. Legolcsóbb árak.

ROSENBERGER B.
és Testvére butorraktára

Fiume Corso 34 (Struppi ház) Telet. 504

■AAAAAAAAAAÍÁAAAAAAAAAAAáB

Yarieté-Hotel Susak.
Esténként elsőrendű varieté=eIőadások.
Kezdete 9Vs órakor. Beléptidij I korona.

▼ t f ▼ V ▼ V

v

Nem kell többé szabónál mértéket venni!

A legszebb kész férfiruhák
kaphatók legolcsóbban csakis az

ANGOL KIRALY‘-hoz ciimelt ruhaM8tbei1
Fiume, Via del Lido 6 és Via del Molo 2. szám.

Dus választék valódi angol szövetekből készült ruhákban.
ki( Arlól' (' rorínti magrondolócolt fclvötctllcR.

AAAAAAAAAAAAA

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Ed in. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula..

Fiumei első magyar rizshántold-és 
rizsheményitdgyár részv.-tirsaség.
= F I U M E.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITŐ
táblácskákban.

Buffet Bellevue
Viale Deák, (a kapucinusok uj házában.)

Hideg s meleg ételek, bél­
és külföldi, valamint saját 
termésű borok. Kőbányai 
polgári sör mindig frissen. 

Szives pártfogást kér
SZIRMAI GYŐZŐN É.

*

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

P GYÓGYSZERTÁRA 6
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyúgyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitöszerek stb. stb.

A Tengerpart minden jogos 

panaszt közöl és minden 

közérdekű felszólalásnak
•• ••

9SP 11 helvt ad. I ti
v r

AzQrient kávéházban
(Piazza del Commercio) naponta

bécsi női zenekar
Kezdete este 7 órakor. 

:: Szabad bemenet. ::

„DE LA VILLE“
= SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ =

FIUME, DEÁK-KORZO. TELEFON 521.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik. 
Kiadótulajdonos: „A Tengerpart" lapkiadó vállalat.

A legkényesebb ízlés szerint átalakított ké­
vék áz a magyarság legkedveltebb találkozó 
helye. Kitűnő italok, jó magyar borok. Es­
ténként KOVÁCS JÓZSEF jéhirnevti Kaposvár 
cigányzenekara és RÁCZ KÁROLY budapesti 

kisbbgtsszélista hangversenyeznek.

muuooeos:
BUDAI KÁROLY

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget érte­

síteni, hogy a Via del Pomerio 26. sz. a lat 
(a volt Balaton helyiségében) „Riviera kávé­
házamat“ megnyitottam. Mindenféle szórakoz­
tató eszközök, bel- és -külföldi lapok és első 

minőségű kávéházi italok állnak a n. é. közön­

ség rendelkezésére.
Minél számosabb látogatást kér 

Konrád Ferencz
a „Mercur" kávéház volt tulajdonosa.

•T#
Nyomatott a „Mercur“ nyomdában Fiume.

I
• -


